
Svar på skriftligt spörsmål SSS 224/2025 rd 

 

Svar på skriftligt spörsmål om att erbjuda vård till civila som sårats i 

Gaza 

Till riksdagens talman 

I det syfte som anges i 27 § i riksdagens arbetsordning har Ni, Ärade talman, till den minister 

som saken gäller översänt följande skriftliga spörsmål SS 224/2025 rd undertecknat av riksdags-

ledamot Mai Kivelä /vänst: 

Har statsrådet beslutat att politiskt prioritera andra än palestinier som ska evakueras, 

 

identifierar statsrådet den radikala försämringen av den humanitära situationen och hälso- 

och sjukvårdssystemet i Gaza, 

 

vilken slutledning har social- och hälsovårdsministeriet dragit när man följt upp de offent-

liga sjukhusens möjligheter att ta emot evakuerade patienter via EU:s räddningstjänstmek-

anism och 

 

är Finland äntligen redo att sälla sig till de elva andra EU-länder som evakuerar palestinska 

patienter? 

 

Som svar på frågan anför jag följande: 

Finland har uttryckt sin allvarliga oro över den humanitära situationen i Gaza och krävt respekt 

för internationell humanitär rätt samt obehindrat tillträde till området för humanitärt bistånd. 

Bistånd till Gaza har begärts via EU:s räddningstjänstmekanism, FN-organisationer och organi-

sationer för internationellt bistånd för att hantera den humanitära situationen i Gaza. Dessutom 

fick EU:s medlemsländer i december 2023 och maj 2024 ta emot ett brev från kommissionären 

med ansvar för hälsa och livsmedelssäkerhet Kyriakides och kommissionären med ansvar för 

krishantering Lenarčič, där kommissionärerna bad medlemsländerna bedöma hur de kan stödja 

Gazas humanitära hälso- och sjukvårdsbehov.  Alla typer av bistånd välkomnades. Det senare 

brevet innehöll också en begäran om att ta emot patienter.  



Finland är mycket oroat över den humanitära situationen i Gaza. Begäran om bistånd har be-

handlats på tjänstemannanivå mellan de centrala ministerierna (social- och hälsovårdsministe-

riet, inrikesministeriet och utrikesministeriet). Finland har inte avslagit kommissionens begäran, 

utan tillhandahåller bistånd på plats i Gaza. Statsrådet har inte politiskt prioriterat några länder 

från vilka patienter kan evakueras.  

Finland ger humanitärt bistånd till Gaza som en del av EU och bilateralt. Sedan oktober 2023 

har Finland stött den humanitära biståndsverksamheten i Gaza med över 15 miljoner euro. Hu-

manitärt bistånd har kanaliserats till Gaza via Röda Korsets internationella kommitté (ICRC), 

Internationella livsmedelsprogrammet (WFP) och Kyrkans Utlandshjälp. Via Finlands Röda 

Kors har vi också stött Röda Korsets fältsjukhus i Rafah, Gaza. Dessutom stöder Finland FN:s 

palestinska flyktingorganisation UNRWA med fem miljoner euro per år i enlighet med ett flerå-

rigt avtal.  

Finlands Röda Kors har skickat personal och levererat sjukhusutrustning till fältsjukhuset. På 

fältsjukhuset med 60 platser kan man göra brådskande operationer samt genomföra förloss-

ningar, behandla nyfödda, barn, mammor och gynekologiska besvär. I anslutning till sjukhuset 

finns också en jourpoliklinik. På fältsjukhuset kan man bedöma vårdbehovet och hur bråds-

kande det är samt reagera i situationer där ett stort antal patienter oväntat behöver akut vård 

samtidigt. Finland fortsätter att följa upp situationen i fråga om biståndsbehovet i Gaza.  

Som jag konstaterade i mitt svar på Gebhards m.fl. skriftliga spörsmål i december 2024 gällande 

samma ämne följer vi vid social- och hälsovårdsministeriet upp de finländska offentliga sjukhu-

sens möjligheter att ta emot evakuerade patienter via EU:s räddningstjänstmekanism. Ministe-

riet följer fortfarande upp situationen kontinuerligt och för regelbundna diskussioner med väl-

färdsområdena, Helsingfors stad och HUS-sammanslutningen om resurserna inom hälso- och 

sjukvården.   

Helsingfors 8.7.2025 

Social- och hälsovårdsminister Kaisa Juuso 
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